

2021年9月7日 星期二 主编 杨莉 责编 叶红 版式 罗梅 校对 廖焱炜

看戏

解析《理想之城》“名场面”  
赵又廷直言：孙俪的表演很高级

□□

由刘进执导，孙俪、赵又廷领衔主演的现实主义职场话题剧《理想之城》正在东方卫视热播。该剧开播后，凭借对建筑行业的高度还原，以及演员对人物的完美塑造，不仅收视率名列前茅，更创造国产职场剧口碑新高。

作为该剧男主角，赵又廷饰演的主任经济师夏明同样呈现了精彩的表演，实力演绎“靠本事”上位的职场生存法则。剧中，他不仅是苏筱（孙俪饰）的“伯乐”，也是她的“如意郎君”，两人相互影响，终将携手建设一座“理想之城”。

近日，赵又廷接受封面新闻采访，回应了剧中的名场面，并分享与孙俪的合作细节。



赵又廷

带着纠结感诠释夏明

剧中，苏筱秉持“造价表的干净就是工程的干净”的职业信仰，带领公司摆脱经营困境、重振旗鼓。而夏明的职场理念与苏筱略有不同，他认为“造价表就是关系表”，与其费尽力气革新职场复杂的“游戏规则”，不如利用规则快速达到目的。剧中，“理想”的苏筱和“现实”的夏明擦出不少火花。其中，最大的火花便是爱情之火。

与职场交锋的一拍即合相比，苏筱和夏明的情感交锋并不顺利，始终因为时机不对，处于爱而不能的尴尬境地。谈及剧情，赵又廷表示，很想给夏明发一条消息：“你这个傻子！”他解释道，“我希望他别把事情想得太过复杂，果断一点、别太纠结、单纯一点。遇到好女孩，就要好好珍惜。”

对于赵又廷而言，《理想之城》给他带来的感觉很独特：“剧中每个人都很真实，我们都有犹豫、纠结、动摇、追求，但往往人生计划赶不上变化。”

虽然赵又廷十分理解夏明，但他又无法认同角色的价值观，这让他读剧本时一度难以进入角色：“我当时有点纠结，心想如果演不好，不是拖大家后腿吗？直到刘进导演跟我说，你现在的纠结就是夏明的纠结，记住这种感觉就对了！我突然开了窍，之后就带着纠结感去诠释‘夏明’。”

向苏筱告白戏印象最深

《理想之城》开播后逐渐引发追剧热潮，目前已播的剧情中出现了不少观众公认的“名场面”，赵又廷在采访中逐一作出回应。第一个名场面是新员工培训晚宴后，失恋的苏筱酒后失态，扑到夏明身上大哭。

赵又廷回忆道：“那场戏张力很大，在拍第一条时，看到孙俪崩溃大哭，我也被带进去了，瞬间落泪。”赵又廷还透露，那场戏拍完，孙俪的眼睛已经哭到通红，原本通告上还有其他戏要拍，导演只能延后了原本的拍摄任务。

赵又廷还发现：“孙俪平时爱健身，拍这类大动作戏份时确实实力气很大。有些戏，我们会蹂躏彼此的脸，我亲她，她把我脸推开，我就能感受到她健身的‘心得’。”

第二个名场面便是夏明与舅舅黄礼林去集团开会，夏明为了

阻止舅舅乱说话，猛踩他的脚。对此，赵又廷笑言：“李传缨老师特别专业，即使在不拍特写镜头的时候，他都喊我越用力踩越好。一场会议戏下来，我起码踩了他十几脚。”

第三个名场面是夏明回家后与智能AI的对手戏，他叫AI开灯关灯，与它谈心。“与人工智能对话的戏份挺妙的，我要用乐观的方式，传达夏明的孤单。剧中边跳舞边唤醒AI的戏份是我的即兴发挥，当时没人懂夏明，他只能和AI交流。”

除了观众心目中的名场面，让赵又廷本人印象深刻的一场戏是夏明在集团年会上对苏筱的告白，他把极力反对自己追求苏筱的舅舅怼到车上，十分坚定地说：“我就是喜欢苏筱！”赵又廷回忆：“那场戏很有冲击力，观众需要夏明的真情流露。”



赵又廷与孙俪在剧中携手建设“理想之城”。

与孙俪经常“商业互吹”

《理想之城》是赵又廷与孙俪的首次合作，两人第一次见面是在剧本围读会上。有意思的是，孙俪的表现让赵又廷大感意外：“孙俪从头到尾一直在吃东西，她很豪爽地啃一个大苹果，我就坐她旁边看着她吃。之后，她跟我分享其他零食，我也拿出饼干与她交换。那场围读会就像上学时去郊游一样轻松。”

几个月合作下来，孙俪和赵又廷的关系已十分熟络。孙俪在此前的采访中夸赞赵又廷十分绅士。赵又廷表示在拍亲密戏时，会征求对方的意见，“我会问她，靠脸近可以吗？勾肩搭背可以吗？她很豪爽地说，都OK，交给你！”

不过，虽然剧中不乏亲密戏，但两人似乎总是亲不上。对此赵又廷说：“导演对这些戏挺有想法的，又浪漫又调皮，他很会吊观众的胃口。”

赵又廷透露，在拍戏时，他和孙俪经常“商业互吹”，给对方送“彩虹屁”。同时赵又廷打心底里认为孙俪的表演方式很高级：“有场戏，在苏筱的人生灰暗时刻，她看到了父亲的信，但没哭。因为角色这时需要将悲愤转化成力量，孙俪的处理很正确，很高级。”

封面新闻记者 陈颖

温茉言分饰四角在网剧里“快穿”



温茉言饰慕晓如。

由刘鼎业执导，利晴天、温茉言领衔主演的《偶然闯入的世界》日前收官。在这部平行时空奇幻爱情偶像剧中，男女主角晏随（利晴天饰）和慕晓如（温茉言饰）穿越进小说世界，经历了三段不同的人生。

《偶然闯入的世界》讲述了大学女生慕晓如偶然闯入了古董鉴定专家晏随教授的“万卷书馆”，被一股神秘力量卷入小说世界，慕晓如一直佩戴的古老玉珏牵出了她与晏随的宿命纠葛，二人在乱世废土、古代王府和平行都市三个世界里展开冒险，上演奇幻“剧本杀”的故事。

不同于一般简单的甜宠类题材网剧，该剧横跨末世、古代、现代三个平行空间，同时融合奇幻、浪漫、穿越多种元素，每个时空都有独立世界观和故事线，极致而有趣，人物角色也十分丰富。也就是说，在这部剧中，男女主角要一人分饰四个角色。

在演员温茉言看来，女主角慕晓如这个角色“很立体，也有多面性”，一部戏就演了四个不同的角色，自己经历得特别多，很有挑战性。

为了演好这个角色，她做了很多的功课，还特意去看了考古方面的资料。“慕晓如是学考古的，我特意去看了一些这方面的资料，想更加了解这个角色，可以更好地代入。”

因为这部剧，温茉言还首次体验了古装造型。“挺喜欢自己的古装造型，也想接下来能够接到古装剧。”她希望有机会尝试那种无忧无虑的角色，“类似千颂伊那种，小小的傲娇，过得很无忧无虑，想说什么就说什么。还想演那种让观众又爱又恨，很迷人又危险的反派角色。”

如今，《偶然闯入的世界》非会员版迎来大结局，温茉言饰演的角色，在经历了末世、古代王府时空的穿越后，最后来到了第三个时空——都市职场创业之路，她与晏随在全新职场重遇，从工作赏识到默契心动，“如影随形”继续甜蜜发糖。

《偶然闯入的世界》共12集，播放量已突破两千万，该剧同时在美国、加拿大、越南等地播出，为观众带来了惊喜和浪漫的体验。

封面新闻记者 荀超